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Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 77 (Alm. del), som Folketin-

gets Udvalg for Udlændinge- og Integrationspolitik har stillet til justitsmi-

nisteren den 27. oktober 2014. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Kar-

sten Lauritzen (V). 
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Spørgsmål nr. 77 (Alm. del) fra Folketingets Udvalg for Udlændinge- 

og Integrationspolitik: 

 

”Vil ministeren oplyse, på hvilket tidspunkt ministeren blev 

opmærksom på eller orienteret om, at Justitsministeriet første 

gang rettede i fhv. justitsminister Karen Hækkerups citat i 

pressemeddelelsen ”Regeringen vil indføre tidsbegrænset op-

hold til flygtninge” fra d. 19. september 2014?” 

 

Svar: 

 

 

Politiken gjorde den 19. og 20. oktober 2014 Justitsministeriet opmærk-

som på, at formuleringerne i Justitsministeriets pressemeddelelse af 19. 

september 2014 gav et forkert indtryk af det aktuelle billede af de asylan-

søgere, der kommer til Danmark fra Syrien.  

 

Justitsministeriet orienterede mig herom den 20. oktober 2014, og det blev 

samme dag besluttet at berigtige pressemeddelelsen, som stadig lå på mi-

nisteriets hjemmeside. Meddelelse om berigtigelse af pressemeddelelsen 

blev umiddelbart herefter givet til Politiken. 

 

Grundet en fejl blev et citat fra daværende justitsminister Karen Hækkerup 

ændret i forbindelse med berigtigelsen. Da Ekstra Bladet næste morgen 

gjorde Justitsministeriet opmærksom på fejlen, blev citatet straks ændret 

tilbage til den oprindelige form.  

 

Det har hele tiden fremgået af den tilrettede pressemeddelelse, at den var 

blevet berigtiget den 20. oktober 2014, og der har således ikke været tale 

om, at der i det skjulte er foretaget ændringer. 

 

Ministeriet har efterfølgende beklaget forløbet. 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 


